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Οδοιπορικό σε μια Ελλάδα λιγότερο γνωστή
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Προσκυνήματα-Οδοιπορικά-Τουρισμός

Εκεί που η ομορφιά της φύσης είναι άγρια, οι άνθρωποι σε φιλεύουν καλοσύνη και 
γλυκά του κουταλιού και ο αέρας μυρίζει μυρωδιές πρωτόγνωρες.

Στα βόρεια της Ελλάδας, από την Καβάλα μέχρι τα σύνορα της χώρας, απλώνεται 
ένας κόσμος αλλιώτικος. Λιγότερο εκκωφαντικός και περισσότερο ανθρώπινος. 
Εκεί, η ομορφιά της φύσης είναι άγρια, οι άνθρωποι σε φιλεύουν καλοσύνη και 
γλυκά του κουταλιού και ο αέρας μυρίζει μυρωδιές πρωτόγνωρες. O Μαχμούντ 
Νταρουίς, αυτός ο σπουδαίος Παλαιστίνιος ποιητής, έγραφε ότι oι πόλεις είναι οι 
μυρωδιές τους και ότι κάθε πόλη που δεν είναι γνωστή για τη μυρωδιά της, δεν 
είναι άξια μνείας. Έχουν περάσει αρκετά χρόνια από εκείνη την πρώτη ανάγνωση, 
αλλά έκτοτε, σε κάθε πόλη που επισκέπτομαι, οσφραίνομαι βαθιά τη μυρωδιά της – 
σαν μια προσωπική τελετουργία μνήμης. Η Κομοτηνή, για παράδειγμα, μύριζε -
σχεδόν, τον νιώθω ακόμα στα ρουθούνια μου- φρεσκοαλεσμένο καφέ και σουτζούκ 
λουκούμ. Η Ξάνθη είχε τη μυρωδιά του νοτισμένου χώματος και της ζάχαρης και η 
Καβάλα τη μυρωδιά της θάλασσας.

Και ανάμεσα σε αυτές τις μυρωδιές, αναδυόταν ένα έντονο, αρωματικό χαρμάνι 
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πολιτισμών. Στις περιοχές εκεί, η πολυπολιτισμικότητα δεν είναι απλώς θεωρία, 
αλλά την βλέπεις να πραγματώνεται μπροστά στα μάτια σου, με έναν τρόπο πολύ 
ιδιαίτερο που περικλείει μέσα του όλη τη μακραίωνη ιστορία της περιοχής.

Αυτό είναι το δεύτερο μέρος ενός οδοιπορικού σε μια Ελλάδα λιγότερο γνωστή, 
αλλά εξίσου μαγευτική. Το ταξίδι στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης, στο οποίο μας προσκάλεσε ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού -και τον 
ευχαριστούμε πολύ- ξεκίνησε από τον ακριτικό Έβρο και συνεχίστηκε στην 
Κομοτηνή, στην Ξάνθη και στην Καβάλα. Σε έναν κόσμο όπου η ομορφιά ήταν 
συνεχής και εναλλασσόμενη· και σε κάθε βήμα μάς προ(σ)καλούσε να 
σταματήσουμε, για να τη θαυμάσουμε – σχεδόν με δέος.

Κομοτηνή, η πόλη των (πανέμορφων) αντιθέσεων

Το πρωί της τρίτης μέρας αφήσαμε την Αλεξανδρούπολη και κατευθυνθήκαμε προς 
τη Ροδόπη. Πρώτος σταθμός το πανέμορφο Άλσος Νυμφαίας, ένας πνεύμονας 
πρασίνου, μόλις 10 λεπτά από το κέντρο της Κομοτηνής. Από εκεί αγναντεύεις 
αμφιθεατρικά τον κάμπο της Ροδόπης, την πόλη της Κομοτηνής και τα προάστιά 
της και η ματιά σου χάνεται μέχρι το Θρακικό Πέλαγος. Ήπιαμε καφέ, 
αγναντεύοντας την πανέμορφη θέα, κι έπειτα κατευθυνθήκαμε προς την Κομοτηνή.

(περισσότερα…)
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